                                       Уважаемые родители!
   Во времена нашего детства День Победы отмечали ежегодно – мемориалы славы, возложение цветов к Вечному огню, рассказы и чествование ветеранов, салют, фильмы и программы о войне. Это был настоящий праздник – без ложного патриотизма. И поэтому нам взрослым необходимо детям рассказывать о Дне Победе, о ВОВ, о героях войны как о ветеранах, так и о детях войны, о событиях и поражениях, о том в какие руины превратилась наша Родина, и как быстро и дружно восстанавливали Родину свою выжившие в ВОВ.
   Если бы не смелость и самоотверженность наших бабушек и дедушек, а для многих уже прабабушек и прадедушек, то мы бы не видели чистого неба над головой.
   Об этом с каждым поколением забывается. Мы не должны допустить того, чтобы наши дети не будут знать о войне и ее героях. Нашим детям надо рассказать о празднике, о войне, о сражениях.
   Поэтому я предлагаю, вашему вниманию, познавательно – исследовательский образовательный маршрут - путешествие «Рассказываем детям о ВОВ».
   Свое путешествие вы можете начать с просмотра видеоролика «Фильм для дошкольников о ВОВ» https://yandex.ru/video/preview/?filmId=8147679460588216507&text=фильм%20для%20дошкольников%20о%20вов&path=wizard&parent-reqid=1588677873637937-38351805909772327000121-prestable-app-host-sas-web-yp-20&redircnt=1588677892.1.
   После просмотра, побеседуйте с ребенком о просмотренном.
1.Какой праздник празднуют 9 мая?
2. Почему война называется Отечественной?
3. Почему людям дорога победа?
4. Как наша страна называлась во время войны?
5. С какой страной воевала наша страна?
6. Как звали человека, который пошел войной на нашу страну?
7. Назовите страны – союзников, которые воевали против России?
8. Когда началась ВОВ?
9. Какая крепость встала на пути у немцев в первый день войны?
10. Какой поселок захватили немцы в конце ноября 1941г.?
11. Какой второй значимый для нашей страны город захватили немцы 8 сентября 1941г.?
12. Через какое озеро доставляли еду и боеприпасы в блокадный Ленинград?
13. Какого числа произошло контор наступление?
14. Какого числа закончилась Сталинградская битва?
15. В каком году от фашистов освободили Белоруссию?
16. В каком году все страны перешли на сторону СССР?
17. Какого числа началось последнее сражение в ВОВ «Битва за Берлин»?
18. Что произошло 30 апреля?
19. Что было подписано 8 мая 1945г.?
20. Кто подписал документ об окончании войны?
Старайтесь, чтобы ребенок отвечал вам полным ответом.
   После беседы отдохните и посмотрите мультфильм «Солдатская сказка» 
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=1938216948393391229&text=мультфильм+солдатская+сказка+смотреть+онлайн+бесплатно, где ребенок увидит, что, казалось бы, простой жук – носорог, но и он является героем на войне, так как ни раз спасал солдату жизнь.
   Продолжить наше путешествие, я предлагаю, просмотром фильма о войне «Сын полка» https://yandex.ru/video/preview/?filmId=17386611130228569766&text=сын+полка+фильм+1981, по повести В. П. Катаева, который может научить ребенка всем сердцем любить свою Отчизну, и, в случае необходимости, встать на ее защиту.
   Можете почитать с ребенком некоторые рассказы Сергея Алексеева о войне на https://peskarlib.ru/~vov/page-2/. А если хотите, то и стихотворения на http://dochkiisinochki.ru/detskie-stixi-o-vojne-dlya-detskogo-sada.html и устроить конкурс чтецов между членами своей семьи.
   Наше путешествие хочу продолжить видеороликом «Маленькие герои большой войны» https://yandex.ru/video/preview/?filmId=7138894056016076985&text=видео%20маленькие%20герои%20большой%20войны&text=герои%20&path=wizard&parent-reqid=1588682960704295-1802470481345450335500125-production-app-host-man-web-yp-8&redircnt=1588682983.1. Этот небольшой фильм будет познавателен для вашего ребенка, так как здесь он познакомится с маленькими героями СССР в ВОВ.
[bookmark: _GoBack]   Для общего развития ребенка вы вместе с ним можете рассмотреть и изучить оружие солдат СССР на https://www.liveinternet.ru/community/for_men_only/post402624939 и военную технику  https://smolbattle.ru/threads/Фотографии-военной-техники-1941-1945.39817/.
   А изготовить самим военную технику и открытки ветеранам вам поможет мастер – класс на https://www.maam.ru/detskijsad/master-klas-voenaja-tehnika.html, https://www.maam.ru/detskijsad/master-klas-otkrytka-k-9-maja-s-poshagovym-foto-v-starshei-kompensiruyuschei-grupe.html. А чтобы вам не было скучно во время работы, вы вместе с ребенком можете послушать песни военных лет  https://zvooq.pro/collections/9-мая/песни-о-войне-в-детском-исполнении-8966.
   В конце нашего путешествия вы можете предложить ребенку сложить пазлы – онлайн «Великая Победа» https://www.time4puzzle.com/viewpuzzle.php?puzzle=58382, «Маршал Жуков» https://www.time4puzzle.com/viewpuzzle.php?puzzle=58726 или поразукрашивать https://detskie-raskraski.com/prazdniki/63-9-maya-den-pobedy.html.
   Надеюсь, что наше путешествие вам понравилось, вы узнали много нового и интересного. Посмотрите с ребенком небольшое видео о том, как отмечают 9 мая другие страны мира    http://www.youtube.com/watch?v=cGBjCOitbuU. Я думаю, что это будет интересно не только ребенку, но и вам.
                       До новых познавательных и интересных встреч!

   


















   






