Контакты, телефон (ЦПО, Отдел аттестации педагогических работников)
Предоставляем Вам возможность задать вопрос как по телефону, так и по e-mail: attest@cposo.ru.
Напоминаем, что этика делового разговора/деловой переписки предполагает необходимость представиться: фамилия, имя, отчество, должность, место работы.
Телефоны

Вы можете задать конкретный вопрос по портфолио
· учителей общеобразовательных организаций 955-00-64 (доб. 1);
· педагогических работников профессиональных образовательных организаций: преподаватель ПОО, руководитель физического воспитания, мастер производственного обучения 955-00-64 (доб. 2);
· педагогов дополнительного образования, методистов, педагогов-организаторов, старших вожатых, инструкторов-методистов, тренеров-преподавателей, концертмейстеров, преподавателей (образовательных учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры) 955-00-64 (доб. 3);
· воспитателей дошкольных образовательных организаций, групп продленного дня, классных воспитателей, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре 955-00-64 (доб. 4);
· учителей-дефектологов, учителей-логопедов, учителей и воспитателей школ-интернатов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, педагогов-психологов, социальных педагогов, педагогических работников учреждений, осуществляющих образовательную деятельность, подведомственных министерству социально-демографической и семейной политики Самарской области 955-00-64 (доб. 5)
Руководитель отдела +7(846)955-00-64 (доб. 7)
Методисты отдела +7(846)955-00-64 (доб. 6)

