Отзыв на педагога (учителя – логопеда)– наставника Алферову Оксану Владимировну от наставляемого Комелягиной А.А.
Я, Комелягина А.А., работаю учителем логопедом в СП ГБОУ гимназии ОЦ «Гармония» г.о.Отрадный «Детский сад №13» с 2021 года. Помощь и поддержку как молодому специалисту мне оказывала Алферова Оксана Владимировна в роли наставника. 
Оксана Владимирова – высококвалифицированный педагог с большим практическим опытом. Согласно составленному плану, со мной была проведена работа, направленная на развитие профессиональных умений и навыков, а именно: оказание методической помощи в повышении уровня организации воспитательно-образовательной деятельности; проведение консультаций по вопросам планирования работы над темой самообразования, проектирование и разработка рабочих программ в соответствии с требованиями ФГОС ДО, проектов различной целевой направленности, Наставник помог развить умение осуществлять эффективную самопрезентацию/публичное выступление. Это мне помогало готовить опыт работы и презентовать его на методических рабочих площадках.
Оксана Владимирова систематически посещала мои занятия, всегда предоставляла объективную оценку моей деятельности, а также рекомендации по использованию дидактического материала на индивидуальных занятиях с детьми. В затруднительных ситуациях мой педагог - наставник способна поддержать и поделиться советом, с легкостью позволяла мне перенимать свой богатый опыт коррекционной работы с детьми. 
 Мне как молодому педагогу, была оказана помощь в приобретении практических навыков в использовании ЭОР в работе. За время совместной  работы она открылась для меня как грамотный, ответственный, трудолюбивый, целеустремленный, справедливый, требовательный педагог, который всегда стремится к тому, чтобы моя работа была успешной и результативной. Её личность и педагогическая деятельность вызывает уважение среди коллег, воспитанников и их родителей.
