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I. Введение

           Разрабатывая  Стратегию «Дети Отрадного» на 2010- 2020 гг. (далее – Стратегия) по реализации государственной политики в интересах детей,  Администрация городского округа  руководствуется своей обязанностью обеспечить устойчивое и гармоничное развитие города на протяжении жизни последующих поколений. Главная цель государственной политики в интересах детей -  улучшение положения детей в обществе, защита их прав и интересов, создание благоприятных условий для их всесторонней жизнедеятельности. Реализация  этой политики – гарантия успешного развития города, гарантия  улучшения качества жизни населения. 

 Городской округ Отрадный присоединился к инициативе Детского фонда ООН ЮНИСЕФ «Города, доброжелательные к детям». Стратегия позволит  последовательно и эффективно реализовывать эту инициативу на территории городского округа, определит меры, направленные на улучшение положения детей, их гармоничное    развитие, социализацию, гарантию их прав. Бюджетная политика города должна стать ориентированной на детей.

 Будут  создаваться условия для того, чтобы каждый ребенок воспитывался в благоприятной семейной атмосфере, чувствовал любовь, заботу, понимание и защиту, чтобы каждая семья получала содействие в выполнении основных ее обязанностей, была самодостаточной.
Конечным результатом реализации Стратегии станет то, что Отрадный  превратится в город, доброжелательный к детям.

II. Предпосылки разработки Стратегии   

Предпосылкой разработки Стратегии явилось присоединение Отрадного к инициативе Детского фонда ООН ЮНИСЕФ «Города, доброжелательные  к детям». В связи с этим политика Администрации городского округа будет направлена на реализацию основных положений Конвенции о правах ребенка на уровне  города. 
Создавая город, доброжелательный к детям, Администрация,  в соответствии с подписанным Меморандумом, будет стремиться к: 

-реализации всех законных прав и интересов детей и всестороннему развитию потенциала каждого ребенка;

-обеспечению активного участия детей и подростков в процессе обсуждения и принятия решений, касающихся их интересов;
-созданию городского сообщества, где  исключена какая-либо дискриминация по отношению к детям, где недопустимо жестокое обращение с детьми.

  В основу  политики Администрации городского округа в интересах детей положены вопросы улучшения положения детей, обеспечения охраны здоровья матери и ребенка, приоритеты семейного воспитания детей, обеспечения равных прав и возможностей для каждого ребенка и каждой семьи, адресной помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Руководствуясь ответственностью перед будущими поколениями горожан   и определяя направления социально – экономического развития города,  городские власти считают приоритетными задачи, относящиеся к сфере детства.  

Благоприятные условия для рождения и начала жизни
В последние годы в Отрадном отмечается рост числа новорожденных. В 2000г. в городе родилось 369 детей, а в 2009г. их количество возросло до 533 чел. С вступлением в силу законодательных актов, направленных на поддержку семей с детьми, в городе отмечается рост числа вторых, третьих и последующих рождений. Однако количество  многодетных семей практически не увеличивается. В общественном сознании горожан еще не сформировались ценностные ориентиры многодетности.
В акушерском корпусе горбольницы, оснащенном медицинским оборудованием последнего поколения, созданы благоприятные условия для рождения, выхаживания и реанимации детей. Однако младенческая смертность имеет место, и ее показатели колеблются в разные годы от 4,4‰  до 8,4‰. В 2009 году показатель составил 1,8‰. В течение последних 3-х лет зафиксировано увеличение количества самопроизвольных выкидышей (с 1,1% до 2,7%) и преждевременных родов (с 1,8% до 3,5%)  В большей степени это связано с хронической урогенитальной инфекцией у женщин.

 Ежегодно увеличивается  количество беременных женщин, прошедших подготовку  к родам в Школе позитивного материнства «Гармония» при Центре «Семья». Растет количество материй, отдающих предпочтение грудному вскармливанию младенцев. Около 65% женщин осуществляют грудное вскармливание ребенка до 1 года. 

 На протяжении последнего десятилетия не отмечаются случаи материнской смертности.

 Тем не менее, необходимо внедрять новые технологии в работу по пропаганде здорового материнства и  усилить меры по догестационной подготовке беременных к родам.
Укрепление и охрана здоровья, привитие навыков здорового образа жизни

Показатели младенческой и детской смертности в Отрадном соответствуют уровню показателей в Самарской области, где также прослеживается тенденция к снижению.
В последние годы в Отрадном увеличились показатели общей заболеваемости детей. Отчасти это связано с улучшением качества медицинских осмотров детей и улучшением выявляемости патологий. 
Особую тревогу вызывает увеличение заболеваний у школьников.  Отмечается заметный рост заболеваний опорно-двигательной системы. Установлено пятикратное увеличение нарушений осанки у школьников от начала к окончанию обучения.  На втором месте находятся заболевания органов зрения. Это связано с большими зрительными нагрузками при работе на компьютере и недостаточной освещенностью рабочего места в учебных заведениях и в домашних условиях. Заболевания органов дыхания занимают третье место.
 Актуальным в настоящее время является вопрос о развитии профилактического здравоохранения и введении в образовательных учреждениях программ по  привитию навыков здорового образа жизни.
Семейное окружение ребенка.

Ежегодно в Отрадном  регистрируется более  500 браков. Количество разводов составляет половину от количества заключенных браков. Каждый десятый  новорожденный рождается у женщин, не состоящих в зарегистрированном браке. Это свидетельствует о неустойчивости семейно - брачных отношений.   Среди основных причин кризиса института семьи следует признать неблагоприятные  социально-экономические условия жизни.
По данным статистики, в городе проживает 8239 семей с детьми. В связи с невысоким прожиточным уровнем семей на 4520 детей органами социальной защиты выплачиваются детские пособия.  В городском банке данных состоит на учете 185 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  
Около 350 семей нуждаются в улучшении жилищных условий, испытывают потребность в дополнительной площади.
Актуальными для семей Отрадного  являются  проблемы внутрисемейных и родительско - детских отношений. Нередко  отсутствие понимания и общности интересов приводит к кризису семьи, ее распаду.
 Важное внимание Администрация городского округа уделяет положению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учете органа опеки и попечительства состоят150 детей и подростков этой категории.  Из них 123 ребенка воспитываются в замещающих семьях. Всем им предоставлены социальные гарантии, предусмотренные действующим законодательством.
Дети-инвалиды и дети с особыми потребностями.
           Количество детей-инвалидов в городе  на 1.01.2010г. составляло 130 человек. Это 1,5% от общей численности детей в городе. 


За последний год в структуре патологии детской инвалидности лидирующее место занимают болезни и аномалии ЦНС (27%). На втором месте стоят психические расстройства и расстройства поведения (23,9%). Увеличилось количество новообразований (5,4%), а также заболеваний органов чувств (10%). 
          Индивидуальные программы реабилитации имеют 122 ребенка (93,4%)  Медико-социально-психологическое сопровождение семей с детьми-инвалидами осуществляют специалисты реабилитационного центра «Радуга». Комплексную реабилитацию на базе центра  в 2009 году получили 119 детей – инвалидов.          У 65% детей отмечается  улучшение  состояния.

          Из 117 семей, воспитывающих детей-инвалидов, 30% - неполных;  45% - малообеспеченных.  Каждая четвертая мать, имеющая ребенка с ограниченными возможностями, не работает.


Во всех школах города осуществляется интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья. Из 89 детей школьного возраста посещают массовые школы – 41%. Обучаются в специализированных школах-интернатах -34%.  Вообще не получают образования - 8%, «домашнее» обучение получают 17% детей-инвалидов. Зачастую дети с ограниченными возможностями находятся в изоляции от своих здоровых сверстников, что приводит к возникновению у них различных комплексов, которые осложняют их интеграцию в общество. 

            За последние годы городская инфраструктура приспосабливается к нуждам людей с ограниченными возможностями. Все школы  оборудованы пандусами. Пандусами оборудуются отдельные учреждения, предприятия торговли, предусматриваются съезды на дорогах. Однако проблема создания безбарьерной среды жизнедеятельности для людей с различными формами инвалидности не решена полностью. 

            Многое делается по социализации и интеграции детей-инвалидов в общество. Они участвуют в городских и областных выставках, конкурсах, фестивалях и других культурно-массовых мероприятиях.  Но участие в них детей  чаще остается пассивным.   
           Особого внимания требуют вопросы организации занятости, развития дополнительного образования и отдыха детей с ограниченными возможностями здоровья.
             В городе действует общественная организация родителей детей-инвалидов, но ее работа не носит последовательный характер и нуждается в развитии и поддержке.

             Имеющие место определенные социальные установки и стереотипы создают  барьеры на пути  социализации инвалидов.  Необходимо формировать  у городского сообщества толерантное   отношение к детям с ограничениями жизнедеятельности.

Образовательное пространство ребенка.

   В городе функционирует 22 образовательных учреждения. Это учреждения дошкольного, общего, дополнительного, начального и среднего профессионального образования. Учреждения разнообразны по виду. Среди них гимназия, коррекционное учреждение и др. 
  Наиболее актуальной проблемой в сфере образования является недостаток учреждений дошкольного образования. Весьма важную роль в обеспечении доступности дошкольного образования играет Программа развития сети дошкольных образовательных учреждений.

  В последние годы Администрация городского округа направляет большие средства на ремонт и оснащение образовательных учреждений необходимым учебным оборудованием, средствами информационных и коммуникационных технологий, мебелью.

Все школы города обеспечены скоростным доступом к Интернету, получили доступ к образовательным ресурсам и сервисам.

В Отрадном отсутствует проблема  образовательного неравенства детей из различных социальных слоев.
На протяжении многих лет в городе существует система поддержки одаренных детей, отличников учебы, выпускников-медалистов.

В целях решения важной задачи повышения престижа педагогических работников, ежегодно проводится Международная Ярмарка социально-педагогических инноваций. Этому же способствуют Международные научно-исследовательские конференции, конкурсы «Золотой фонд образования», «Учитель года» и др.  
В системе образования территории работает Общественный рейтинг деятельности образовательных учреждений, который размещается на портале Отрадненского управления образования. В образовательных учреждениях работают Общественные советы, принимающие участие в организации работы учреждений.

Немаловажной проблемой, волнующей выпускников школ, является проблема отсутствия в городе высших образовательных учреждений. Зачастую именно по этой причине молодежь вынуждена покидать родной город.

Одной из главных стратегических задач в развитии образования в городе является  реализация принципа открытости образовательной среды, когда каждый элемент социо - культурной среды города решает и образовательные задачи.
          Ресурсом собственного образовательного движения человека  должно стать большое пространство различных образовательных услуг, которое  обеспечит его выбор.     
В условиях развивающегося научно-технического прогресса необходимо обеспечить вхождение детей в мир новых технологий, развитие их информационной и технологической компетентности.
Культурная среда ребенка
Воспитание духовной личности, способной к творческой самореализации, созиданию прекрасного – одно из условий развития ребенка. Городской округ располагает целой сетью муниципальных учреждений культуры, предоставляющих услуги по  реализации   творческого потенциала детей.
В 45 клубных формированиях занимается 650 детей. Более 700 учащихся развивают свои творческие способности в Детской художественной школе и в Детской школе искусств. Библиотечным обслуживанием охвачено 4172 подростка. К услугам юных горожан - парк культуры и отдыха, городской музей  и выставочный зал. 
Учреждениями культуры  осуществляется работа по  внедрению разнообразных  форм  семейного культурного досуга. Вместе с тем эта работа должна совершенствоваться в плане  создания  постоянно действующих семейных творческих объединений, что будет способствовать развитию и укреплению семейных отношений в целом.
 В городе проводится огромное количество мероприятий для детской аудитории. Однако нередко дети становятся потребителями услуг развлекательного характера. Важно включить их в активную деятельность, позволяющую повысить уровень культурного развития, при этом учесть их мнения и интересы.
Социальное окружение ребенка и развитие молодежного участия
Социальное окружение играет весьма существенную роль в развитии ребенка и его интеграции в общество.  Ребенок хочет, чтобы его слышали, чтобы его действия были важными и полезными для окружающих, то есть, стремится стать частью общества, а не объектом социально-педагогических воздействий. Помочь ему в этом стремлении – значит решить задачу позитивной социализации, успешного вхождения в общество, формирования установок гражданской культуры.  

Важной составляющей эффективной политики в сфере детства является создание условий, при которых дети имеют возможность активно участвовать на различных уровнях принятия касающихся их решений – от обсуждения до реализации, становясь, таким образом, равноправными партнерами взрослых.          Одна из форм такого участия – участие учащихся в управлении образовательным учреждением, которое активно развивается в школах городского округа. Другой формой является участие в общественном движении, которое представлено в Отрадном 20 детскими и молодежными общественными объединениями. 

Однако в процессе социализации возможны сбои, неудачи. Затрудняет социализацию подростков девиантное поведение.  Наиболее эффективным способом профилактики отклоняющегося поведения является поддержка и развитие социальной активности детей.

Значимыми направлениями политики социализации подрастающего поколения являются помощь в профессиональной ориентации, получении первого опыта трудовой деятельности, содействие во временном трудоустройстве подростков и учащейся молодежи. В 2010 году в отдел содействия занятости Дома молодежных организаций обратилось более 700 подростков. Из  них 479 человек были трудоустроены на временные рабочие места ,936 человек получили профориентационные и психологические консультации.
 В городе сохраняется сеть детских и подростковых клубов по месту жительства. Работают 3 подростковых клуба: «Виктория», «Радуга» и «Торнадо». 

В то же время, небольшое количество отрадненских детей и подростков  участвуют в детских и молодежных общественных объединениях. Сдерживающими факторами выступают слаборазвитая правовая база деятельности этих объединений и их взрослых организаторов, недостаточная компетентность взрослых во взаимодействии с детскими общественными объединениями, неразвитая в должной мере материально-техническая и инструктивно-методическая база. 

Потенциал участия детей в общественной жизни Отрадного, трудовой и социально ориентированной деятельности на сегодняшний день востребован далеко не в полной мере. Окружающий детей социум нередко не оказывает позитивного влияния на процесс их развития и взросления. Местное сообщество зачастую устраняется от решения задач социализации подрастающего поколения, включения детей в социально значимую деятельность, процесс выработки и принятия решений.

Дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации
Администрация городского округа большое внимание уделяет вопросам профилактики семейного неблагополучия и оказанию комплексной помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. На профилактическом учете в учреждениях системы профилактики детской безнадзорности состоит 184 семьи (316 детей), оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Более 100 детей из этих семей ежегодно получают комплексную реабилитацию в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Огонек». Индивидуальная профилактическая работа, проводимая учреждениями системы профилактики детской безнадзорности, дает определенные положительные результаты. Ежегодно в городе отмечается снижение подростковой преступности.  Но профилактическая работа с родителями  затруднена  ввиду того, что отсутствуют достаточные возможности для реабилитации и социальной адаптации алкоголизирующих и наркозависимых родителей. В 2010 году после многолетнего снижения показателей количества родителей, лишенных родительских прав, отмечен их рост.

За различные правонарушения и преступления на учете в ОДН  ГОВД состоит 118 подростков.  На учете  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 166 несовершеннолетних. 

В последние годы резко увеличилось число  рассмотренных на комиссии материалов на несовершеннолетних,  употребляющих пиво и  спиртосодержащую продукцию в общественных местах. Этот факт обязывает предпринять дополнительные меры по предупреждению алкоголизации подростков.  
Городское пространство, дружественное к детям.

Городские власти стремятся создать условия для обеспечения  комфортного и безопасного пребывания детей во дворах, на улицах, на территориях организаций и  учреждений. Особое внимание уделяется вопросам благоустройства и экологии. Весьма важно то, что в работах по благоустройству города участвуют подростки. Большой вклад в поддержание чистоты и порядка в городе вносят  молодежные акции «Отрадный – чистый город», «Отрадный – зеленый город». 

Ежегодно из городского бюджета выделяются средства на увеличение площадей зеленых насаждений, опиловку засохших деревьев. 

В целях обеспечения  дорожной безопасности детей  вблизи учреждений устраиваются «лежачие полицейские». В образовательных учреждениях реализуются программы обучения правилам поведения на дорогах и улицах.  
 Детские образовательные учреждения оснащены   кнопками оповещения. Обеспечивается освещение объектов городской инфраструктуры в ночное и вечернее время.
Однако было бы преждевременным считать, что городское пространство полностью приспособлено к комфортному и безопасному проживанию детей.

III. Цели и задачи Стратегии 
 Главная цель Стратегии состоит в разработке  и осуществлении в городе политики, направленной на создание благоприятных условий для полноценной жизни каждого ребенка, обеспечение его законных прав и интересов в соответствии с положениями Конвенции о правах ребенка, т.е., превращении Отрадного в город, доброжелательный для детей во всех сферах их жизнедеятельности.
Основные задачи Стратегии:
1. Обеспечение наилучших условий для рождения и охраны здоровья детей, доступности квалифицированной медицинской помощи  каждому ребенку и формирование навыков здорового образа жизни.
2. Осуществление всесторонней поддержки семей с детьми, обеспечивающей право каждого ребенка жить и воспитываться в семье.

3. Создание возможностей для реализации потребностей и развития интересов каждого ребенка в условиях образовательного и социо - культурного пространства города.
4. Обеспечение участия детей и молодежи  в процессах принятия решений, затрагивающих их интересы, интересы семьи, города, в общественно значимой деятельности.
5. Социальная поддержка, реабилитация и адаптация детей-инвалидов, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.
6. Формирование городской инфраструктуры, дружественной к детям.

IV. Главные принципы реализации Cтратегии: 

-учет мнения детей по вопросам, определяющим их положение;
-равные права и возможности для каждого ребенка, недискриминация;
-правовое просвещение и защита прав каждого ребенка; 

-раскрытие потенциала каждого ребенка;                                                                                                                                                                               
-безопасность, удобство и комфорт в городском пространстве для каждого ребенка;
-социальное партнерство в интересах ребенка;  

-ценностные ориентации  на семью и ребенка.
 При помощи ЮНИСЕФ в адаптации  под наш город глобальной базы данных ДЕВИНФО и базы данных «Россия Инфо»,  необходимо наладить полный учет всех детей, проживающих в городе.  В настоящее время существует ряд баз данных, содержащих информацию о детях, в том числе, базы данных отдела ЗАГС, Управления социальной защиты населения, Центра социальной помощи семье и детям, городской больницы и др. Единая база данных будет востребована при реализации мероприятий Стратегии.   Она позволит повысить степень охвата детей различными видами услуг: социальными, образовательными и др.
 Стратегия опирается на  использование в условиях Отрадного опыта зарубежных  и российских городов в формировании политики в интересах детей, а также рекомендаций  Детского фонда ООН ЮНИСЕФ. 

Определение целей, задач, главных принципов, основных направлений и  мероприятий Стратегии основано на следующих международных документах: 

-Конвенция о правах ребенка от 20 ноября 1989 года (ратифицирована постановлением Верховного совета СССР от 13 июня 1990 года № 1559-1);

-Заключительные замечания комитета по правам ребенка ООН к Третьему периодическому докладу Российской Федерации о выполнении Конвенции ООН о правах ребенка от 28 сентября 2005 года;

-Декларация и план действий ООН «Мир, пригодный для жизни детей» от 10 мая 2002 года;

-Программа действий ЮНИСЕФ «Создание городов, доброжелательных к детям»;

-указах Президента и Правительства Российской Федерации:

-Указ Президента Российской Федерации от 9 октября 2007 года № 1351 «Об утверждении Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года»;

-Федеральная целевая программа «Дети России» на 2007-2010 годы  (утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2007 года № 172);
-Федеральный Закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24 июля 1998 года;

-Федеральный Закон «Об образовании» от 10июля 1992года №  3266-1;
-Федеральный Закон «Об опеке и попечительстве» от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ;

-Федеральный Закон «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей» от 16 апреля  2001 года  №44-ФЗ;

-Федеральный Закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 21декабря 1996 года №159-ФЗ;

-Федеральный Закон «О государственной  поддержке молодежных и детских общественных объединений» от 20  июня  1995 года  № 98-ФЗ;

-Федеральный Закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ;

-Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении порядка воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и в негосударственных образовательных учреждениях» от18 июля 1996 года № 861;
-Постановление         Правительства         Российской        Федерации       «О государственном   банке   данных   о  детях, оставшихся без попечения родителей, и осуществлении контроля за его формированием и использованием» от 4 апреля 2002 года № 217;

-Постановление Правительства Российской Федерации «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» от 18 мая 2009 года № 423;

-Постановление Правительства Российской Федерации «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без  попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации» от 19 мая 2009 года;
-Письмо  Министерства   образования   и    науки    Российской   Федерации от 8 мая 2007 года № АФ-163/06. Концепция государственной политики в отношении молодой семьи;
         - постановлениях Губернатора и Правительства Самарской области:

         -Закон  Самарской   области  «Об   организации   деятельности   по осуществлению опеки и попечительства  в  Самарской области»  от 2 апреля 1998 года № 2-ГД; 

         -Закон     Самарской       области      «О     комиссиях     по     делам   несовершеннолетних   и  защите их прав»   от 30 декабря  2005 года № 246-ГД;

         -Закон Самарской области «Об отдельных  мерах   по   социальной  поддержке   детей-сирот   и     детей,   оставшихся   без   попечения родителей,   и  лиц из числа  детей-сирот и   детей,  оставшихся  без попечения родителей» от 7 июля 2005 года № 152-ГД;

         -Закон    Самарской   области    «О   мерах     по   предупреждению            причинения     вреда        здоровью     детей,     их       физическому, интеллектуальному,  психическому,   духовному   и    нравственному развитию» от 3 декабря 2009 года № 127-ГД;

         -Закон Самарской области «Об определении   мест, в   которых   не допускается или ограничивается нахождение   детей»   от   30 апреля 2010 года   № 42- ГД;

         -Постановление         Правительства    Самарской    области      «Об  утверждении  положения  о  патронатном  воспитании» от  18 июля 2007 года №96; 
         -Постановление   Правительства Самарской области  «О концепции патриотического воспитания граждан  в Самарской  области» от 26 апреля 2007 года      № 201;

        -Постановление  Правительства   Самарской   области    «О   едином областном  банке    данных   о   несовершеннолетних,   находящихся в трудной жизненной ситуации» от 14 августа 1007 года №135;

        -Приказ Департамента по вопросам семьи,   материнства  и   детства Министерства здравоохранения и социального развития  Самарской   области        «О   порядке   взаимодействия    органов    и учреждений Самарской области по вопросам жизнеустройства детей  в  возрасте до 3-х лет, оставшихся без попечения родителей» от 19 мая 2005 года № 8.     
V. Основные направления Стратегии  

          В настоящем документе обозначено девять направлений, по которым определяется политика в интересах детей.
В каждом направлении Стратегии выделяются цель, задачи, индикаторы  и основные мероприятия.  Цели  и задачи являются неизменными в течение всего срока выполнения Стратегии. А мероприятия и индикаторы могут уточняться и дополняться в ходе ее реализации. Многие направления Стратегии, индикаторы и мероприятия  взаимосвязаны и взаимозависимы.

  Значительное место в основном содержании Стратегии отводится  социальной сфере. Однако предусматривается тесное взаимодействие сферы услуг, архитектуры, строительства, потребительского рынка, промышленности, правоохранительных органов, других органов исполнительной власти города, общественности. 

 На основании задач и мероприятий Стратегии могут разрабатываться городские целевые комплексные программы.
Направление 1. Благоприятные условия для рождения и начала жизни.
Цель: обеспечение в городе Отрадном благоприятных условий для рождения детей, для их здорового и гармоничного развития.

Основные задачи:
-создание системы стимулов к увеличению количества детей в семьях города;

-обеспечение высокого качества и доступности родовспоможения на дородовом, родовом, послеродовом этапах;
-укрепление института семьи, возрождение духовно-нравственных традиций семьи;

-формирование  в общественном сознании горожан ценностных ориентиров, связанных семейно-брачными отношениями, деторождением.
-повышение социального престижа семьи, материнства, отцовства.

Индикаторы:
-повышение уровня рождаемости;


-недопущение случаев материнской смертности и снижение уровня младенческой смертности;
-снижение количества абортов, в том числе у первобеременных;

-увеличение числа беременных женщин, прошедших оздоровление в санаториях;

-увеличение количества новорожденных, получающих грудное вскармливание до 1 года;
-рост числа семей, получивших дородовую подготовку на базе семейных консультаций в Центре «Семья» и в женской консультации;

-изменение ценностных и репродуктивных установок горожан в пользу заключения семейно-брачных отношений, обзаведения несколькими детьми.
Основные мероприятия: 

-разработка и реализация программ, содержащих новые подходы по мотивации граждан  на  заключение семейно-брачных отношений, осознанное  и ответственное родительство;

-обеспечение всех беременных женщин г. Отрадного препаратами йода, железа и других микроэлементов, необходимых для полноценного развития ребенка;

-широкое использование возможностей областного перинатального центра  в вопросах диагностики патологии  плода беременных женщин;

-проведение бесплатного обследования беременных женщин  и новорожденных на наличие заболеваний, передающиеся половым путем,        ВИЧ-инфекции, гепатита В и С;

-укрепление кадрового состава службы родовспоможения;
-обеспечение  проведения неонатального скрининга  наследственных заболеваний (фенилкетонурия, муковисцедоз, галактоземия, адреногенитальный синдром, гипотиреоз);

-совершенствование и развитие медицинской помощи женщинам в период  беременности и родов, новорожденным детям;

-пропаганда грудного вскармливания новорожденных до 1 года;
Направление 2. Укрепление и охрана здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни
Цель:  обеспечение условий для снижения младенческой смертности и  заболеваемости детей, профилактики инвалидности, формирования навыков здорового образа жизни подрастающего поколения.

Основные задачи:  
-развитие  социальной модели здоровьесбережения, профилактического здравоохранения;

-совершенствование и внедрение новых форм  медицинских осмотров, диспансеризации, ранней помощи (раннего вмешательства);

-укрепление  материально-технической базы педиатрической службы горбольницы;

-обеспечение детской поликлиники квалифицированными кадрами; 
          -развитие новых форм взаимодействия педиатрической службы с учреждениями образования, органами внутренних дел, социальными службами;

-создание  в образовательных учреждениях условий, способствующих сохранению здоровья школьников;
-создание условий для предоставления качественного питания школьникам;
-совершенствование системы профилактики детской инвалидности;

-развитие детского спорта и физкультурно-оздоровительной работы с детьми;
-совершенствование санитарно-просветительской работы, направленной на формирование у детей навыков здорового образа жизни, отказ от вредных привычек;

-повышение доступности санаторно-курортного лечения;
-обеспечение различных форм поддержки родителей в их заботе о здоровье детей;

-совершенствование работы по сохранению репродуктивного здоровья подростков;

Индикаторы:  

-снижение показателей младенческой смертности;

-снижение уровня заболеваемости детей,  в том  числе  детей школьного возраста; 
-обеспечение полной диспансеризации детского населения; 
-ликвидация очередей на прием к детским врачам;
-повышение оценки родителями работы детской поликлиники и  качества работы участковых педиатров;
-повышение оценки родителями деятельности образовательных учреждений по здоровьесбережению детей;
-увеличение количества детей, пользующихся услугами школьных столовых;
-обеспечение всех общеобразовательных учреждений бесплатной чистой питьевой водой;
-увеличение  количества детей, систематически  занимающихся физкультурой и спортом, посещающих спортивные кружки и секции;

-увеличение количества детей, пользующихся санаторно-курортным лечением;
-увеличение  числа реализуемых программ, направленных на половое воспитание подростков, профилактику ранних сексуальных отношений;
-снижение распространенности среди детей и подростков употребления спиртосодержащей продукции, пива, курения;
-увеличение количества действующих программ, направленных на формирование здорового образа жизни детей и подростков.
Основные мероприятия:
-диспансеризацией всех детей и подростков города;
-обеспечение всех образовательных и медицинских учреждений для детей бесплатной чистой питьевой водой;

-открытие и оснащение стоматологических кабинетов в общеобразовательных школах;
-оснащение школьных столовых необходимым современным оборудованием;
-повышение квалификации медперсонала образовательных учреждений;

-разработка и внедрение в образовательных учреждениях программ, направленных на формирование навыков здорового образа жизни;

-обеспечение доступности санаторно-курортного лечения детей;
-укрепление материально-технической базы муниципального лагеря «Остров детства», лагерей дневного пребывания детей;
-развитие новых форм работы комнаты здорового ребенка при детской поликлинике, направленных на охрану и укрепление здоровья, формирование навыков здорового образа жизни;

-организация работы по профилактике инвалидности (раннее вмешательство, работа с «группой риска» по возникновению инвалидности);

-развитие форм работы Клиники, дружественной к молодежи, при центре «Семья».

Направление 3.Семейное окружение ребенка

Цель: содействие укреплению института семьи   и брака, повышению качества жизни семей с детьми, формированию гармоничных семейных и родительско-детских отношений,  соблюдению права каждого ребенка жить и воспитываться в семье.
Основные задачи:
-оказание  всевозможной социально-экономической помощи семьям с детьми; 

-развитие форм и повышение качества социально-психологических и правовых услуг семьям, воспитывающим детей;  
-повышение ценностей супружества, семейных связей, семейного воспитания детей;
-создание условий для культурного развития семьи, расширения семейного информационного пространства;
-сокращение числа социально неблагополучных семей и увеличение числа социально успешных семей;
-неукоснительное соблюдение права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на семейное воспитание. 

Индикаторы:
-увеличение среднедушевого дохода  семей с детьми;

-увеличение  количества заключаемых браков и снижение количества разводов; 

-рост доли родителей, посещающих программы повышения родительской эффективности;

-сокращение доли  состоящих на учете  социально неблагополучных семей;
-увеличение числа детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей, помещенных в замещающие семьи;

-увеличение доли семей, получивших реабилитационные услуги в учреждениях социального обслуживания семьи и детей;
-рост доли детей, возвращенных в родные семьи из реабилитационных учреждений.

Основные мероприятия:
-разработка и проведение программ, направленных на подготовку молодежи к будущей семейной жизни;

-информирование населения о мерах социальной поддержки семей с детьми;
-формирование городской системы социальных служб, доброжелательных к  семье и ребенку, в том числе создание семейных консультаций на базе действующих муниципальных  учреждений образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания семьи и детей;

-разработка и проведение мониторинга эффективности деятельности учреждений социального обслуживания семьи и детей;
-организация и проведение мероприятий, направленных на поддержку семей, принявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-организация просветительской работы с родителями в области правового просвещения, полового воспитания детей и формирования семейных ценностей, основ возрастной психологии, здорового образа жизни;
-расширение возможностей для семейного досуга, совместного отдыха родителей и детей;
-повышение  эффективности и разнообразия социальных, психологических, педагогических, юридических и иных услуг, направленных на раннее выявление кризисной ситуации в семье, реабилитацию семей, попавших в трудную жизненную ситуацию; 

-проведение информационно-пропагандистских мероприятий, способствующих укреплению семейно-брачных и родительско-детских отношений.
Направление 4. Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями.
Цель: создание условий для улучшения качества жизни, социализации и интеграции в общество детей-инвалидов.
Основные задачи:

-содействие в повышении уровня жизни семей, воспитывающих детей-инвалидов.

-обеспечение необходимыми медицинскими, реабилитационными и образовательными услугами детей-инвалидов.

-содействие обеспечению санаторно-курортного оздоровления детей-инвалидов и их родителей.

-создание условий для трудоустройства детей-инвалидов и их родителей.

-совершенствование безбарьерной среды жизнедеятельности  детей с ограниченными возможностями.
-оказание поддержки в разработке моделей инклюзивного воспитания и образования детей с инвалидностью.
-создание возможностей для активного участия детей-инвалидов в социо-культурной и спортивной жизни города. 
-формирование толерантного отношения  городского сообщества к проблемам детей с ограниченными возможностями.

-оказание поддержки общественным организациям, деятельность которых              направлена на улучшение положения детей-инвалидов.
Индикаторы:
-снижение показателей детской инвалидности;
-повышение средне-душевого дохода семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями;

-увеличение охвата семей с детьми-инвалидами социальными и реабилитационными услугами;

-увеличение охвата бесплатными санаторно-курортными путёвками детей-инвалидов и их родителей;

-увеличение объектов городской инфраструктуры, приспособленной  к нуждам людей с ограниченными возможностями;

-увеличение благотворительных акций и инициатив, проводимых в поддержку  семей, воспитывающих детей с инвалидностью;

-рост доли детей-инвалидов, участвующих в социо-культурных и  спортивно-массовых мероприятиях города;

-рост доли детей-инвалидов, включённых в систему инклюзивного образования;

-рост доли детей-инвалидов, участвующих в дистанционных образовательных программах;

-увеличение временных и постоянных рабочих мест для детей-инвалидов и их родителей;

-повышение важности роли общественных организаций в решении  вопросов жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями;
-повышение уровня осведомлённости населения в вопросах инвалидности  и  формирование толерантного отношения к детям с ограничениями жизнедеятельности.

Основные мероприятия:
-разработка и внедрение городских программ, направленных на улучшение качества жизни детей-инвалидов.

-разработка и внедрение программ и проектов, направленных на социализацию и интеграцию детей-инвалидов в общество и участие в конкурсах на соискание грантов.

-развитие инновационных технологий социального обслуживания семей, имеющих детей-инвалидов.
-пропаганда идей и развитие инклюзивного и дистанционного образования.
-разработка  и проведение культурно-массовых мероприятий и молодежных акций с участием детей-инвалидов.

-создание на предприятиях и в учреждениях города рабочих мест для эффективной занятости детей-инвалидов и их родителей.
-организация и проведение городских акций, направленных на формирование толерантного отношения к детям с ограничениями жизнедеятельности.

-приведение технической инфраструктуры города Отрадного в соответствие с потребностями людей с ограниченными возможностями здоровья.

Направление 5. Образовательное пространство ребенка.

Цель: обеспечение доступа к открытому образовательному  пространству, новым технологиям, разнообразным и качественным образовательным услугам для каждого ребенка, проживающего в городе.
Основные задачи:
-реализация права всех детей, проживающих в Отрадном, на качественное образование;

-доведение до сведения детей и родителей информации о возможностях образования и развития ребенка на территории города;
-обеспечение участия родителей и общественности в управлении образовательными учреждениями;

-обеспечение непрерывного образовательного движения «дошкольное – начальное – основное – полное среднее образование с возможностью получения начального, среднего и высшего профессионального, а также и дополнительного образования»;

-обеспечение потребности семей в услугах качественного дошкольного образования детей;
-обеспечение доступности качественного общего образования, в том числе: профильного, дополнительного образования, профессиональной ориентации и подготовки;

-повышение компетентности детей и подростков в мире новых технологий;
-совершенствование качества образования, на основе знаний информационных технологий;

-оснащение  учреждений  образования необходимым оборудованием   в соответствии с перспективными стандартами условий обучения в общем образовании;

-обеспечение подготовки специалистов в учреждениях начального и среднего профессионального образования на основе прогнозируемых потребностей города; 

-развитие системы дополнительного образования, отвечающего  индивидуальным потребностям учащихся;
-развитие дифференцированного и индивидуального обучения;
-широкое внедрение в образовательную практику современных информационных и коммуникационных технологий;

-повышение  эффективности труда каждого педагога;

-обеспечение неукоснительного соблюдения прав ребенка во всех образовательных учреждениях, развитие системы правового образования, просвещения и воспитания детей и подростков;

-обеспечение безопасности детей в образовательных учреждениях;

-развитие механизмов участия детей в управлении образовательными учреждениями;
-развитие общественно-профессиональной системы независимой оценки и мониторинга качества образования.

Индикаторы: 

-уменьшение очередности в муниципальные учреждения дошкольного образования; 

-увеличение количества дошкольных образовательных учреждений;

-повышение оценки родителями доступности и качества услуг, предоставляемых дошкольными образовательными учреждениями;

-увеличение доли детей, охваченных программами подготовки к школе; 
-увеличение количества общеобразовательных учреждений, в которых эффективно работают органы школьного самоуправления;
-рост доли детей, вернувшихся в школу, из числа не посещавших школу без уважительных причин; 

-рост доли детей, обучающихся по образовательным программам в учреждениях дополнительного образования;
-рост доли детей, имеющих доступ к Интернету;

-повышение компетентности детей и подростков в области инновационных и научно-технических идей (на основе мониторинга);

-увеличение количества детских Интернет-проектов и социально значимых проектов и программ ученических коллективов, направленных на улучшение жизни городского сообщества;

-увеличение доли детей, получающих профильное обучение, дополнительное образование, допрофессиональную подготовку;
-сокращение доли неуспевающих учащихся и учащихся, остающихся на второй год обучения;

-увеличение количества единиц компьютерной техники и лицензионных копий программного обеспечения;
-увеличение количества единиц и расширение видов цифрового оборудования и цифровых образовательных ресурсов, используемых в школах;

-рост доли предметных кабинетов, оснащенных в соответствии с современными стандартами на условия обучения;

-доля образовательных учреждений, в которых функционирует служба уполномоченного по правам участников образовательного процесса;

-увеличение доли детей, охваченных дополнительным образованием и профессиональной подготовкой;
-рост числа талантливых детей, получивших поощрение за высокие результаты в интеллектуальной и творческой деятельности, в том числе занимающих призовые места на  олимпиады школьников высокого уровня;

-увеличение количества  программ привития навыков  правомерного поведения.
Основные мероприятия:  

-укрепление учебной и материальной базы муниципальных детских дошкольных учреждений; строительство и реконструкция зданий,  благоустройство и оборудование  территорий;
-открытие на базе Отрадненского управления образования выездной общественной приемной, предоставляющей  родителям, самостоятельно занимающимся с детьми, помощи по подбору учреждения, осуществляющего программы развития детей;
-разработка и реализация программ, направленных на дифференциацию и индивидуализацию обучения, а также программ, направленных на поддержку  неуспевающих школьников;
-разработка и реализация городских программ, обеспечивающих повышение эффективности и качества образования в общеобразовательных учреждениях;
-разработка и внедрение образовательных и просветительских программ, направленных на повышение информационной компетентности детей;
-оснащение образовательных учреждений учебным оборудованием и учебными средствами информационных и коммуникационных технологий в соответствии с требованиями образовательных стандартов.

-реализация проекта «Открытая школа», предусматривающего широкий спектр сервисов по виртуальному общению родителей с классным руководителем, учителями, руководством школы, знакомству с реализуемыми образовательными программами, текущей успеваемостью их ребенка, значимыми событиями школьной жизни и т.д.;
-проведение мероприятий, направленных на развитие правового образования, просвещения и воспитания детей и подростков;
-совершенствование системы участия школьников в управлении образовательными учреждениями;
-введение в образовательных учреждениях службы уполномоченного по правам участников образовательного процесса;
-грантовая поддержка детских и ученических творческих коллективов;
Направление 6. Культурная среда ребенка 
Цель: создание условий для выявления талантливых детей и подростков посредством обеспечения равных возможностей участия в творческой деятельности, развитие  культурного многообразия, повышение вовлеченности детей в культурную жизнь города.

Основная задача: активизация роли детей в культурной жизни города посредством:

-развития направлений  деятельности городского Совета по культуре и искусству при отделе культуры Комитета по социальной политике;
-поддержки инновационной деятельности учреждений культуры и искусств, направленной на вовлечение в эту деятельность детей и подростков;
-совершенствования программ патриотического воспитания, повышение эффективности этих программ;

-дальнейшего развития музейной, информационно-пропагандистской                                                       деятельности учреждений культуры и искусств путем включения в эту деятельность образовательных учреждений;

-обеспечения участия детей и подростков в организации и проведении культурно-просветительских мероприятий;
-обеспечения наибольшего охвата детской и молодежной аудитории экскурсионной деятельностью, содействия в организации и проведении совместных выставок  (в качестве экскурсоводов, участников выставок);

-разработки и внедрения в библиотечном детском сообществе образовательных мероприятий по освоению высоких технологий, пропаганде лучших образцов в области литературы;

-развития клубов и студий по интересам для детей и подростков, для семей с детьми.
Индикаторы:

-увеличение количества культурно-массовых мероприятий с участием детей и подростков;

-увеличение количества образовательных, просветительских и воспитательных программ для детей и подростков, реализуемых учреждениями культуры и искусств;
-рост посещаемости детских библиотек;

-рост доли детей и подростков, задействованных в различных формах клубной, кружковой, студийной работы вне школы;

-увеличение количества детей и подростков, охваченных городскими программами патриотического воспитания;
-формирование позитивных культурных норм поведения в обществе;

-уменьшение количества негативных проявлений в детской и подростковой среде;

-увеличение количества и разнообразия форм семейной творческой деятельности и семейного досуга.
Основные мероприятия:
-создание детского Совета по культуре и искусству при городском отделе культуры Комитета по социальной политике;

-разработка и проведение городских культурно-просветительских мероприятий для детей и подростков;

-предоставление на конкурсной основе целевой финансовой помощи (грантов) Администрации городского округа детским творческим коллективам, добившимся больших результатов на всероссийских и международных конкурсах, выставках, фестивалях;

-разработка и реализация проекта «Создание музыкальной студии звукозаписи «Мираж» на базе МУ «ДК «Россия»;

-создание дизайн-студии «Эксклюзив» на базе МОУ ДОД «Детская художественная школа»;

-разработка и внедрение новых программ и проектов семейных творческих объединений, мероприятий в области культурного семейного досуга;

-дальнейшее развитие экскурсионной работы с участие детей и подростков.
Направление 7. Социальное окружение ребенка и развитие молодежного участия
Цель:  создание условий  для  включения детей и подростков в жизнь общества – сначала на микро-, затем на макроуровне, приобщение  к социальным ценностям и нормам,  обеспечение эффективной профилактики девиантного поведения.
Основные задачи:

-организация изучения и учета мнения детей при принятии решений, касающихся их интересов;

-обеспечение участия детей и подростков в разработке и реализации проектов, направленных на улучшение жизни городского сообщества;

-обеспечение условий для занятости и социализации подростков;

-совершенствование программ профилактики социально опасного поведения, правонарушений, зависимостей, развитие программ правомерного поведения;
-развитие и совершенствование форм работы с детьми и подростками по месту жительства;
-создание условий для первичной социализации детей в рамках  дворовых пространств жилых домов, общения со сверстниками и взрослыми, формирования коммуникативных навыков;  

-информирование подростков о потенциальных возможностях развития и  вовлечение их в социальную практику;

-развитие инновационной активности подростков;

-укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала учреждений, работающих с детьми и молодежью;

-создание условий для деятельности детских и молодежных общественных объединений;

-поддержка социально значимых детских и молодежных проектов и инициатив. 

-развитие системы молодежного самоуправления, развития лидерских качеств у молодежи. 

Индикаторы: 
-доля несовершеннолетних в возрасте от  14 до 18 лет, совершивших преступления, от общего количества подростков данной возрастной категории;

-доля несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от общей численности подростков;

-доля детей и подростков в возрасте до 18 лет, охваченных организованным досугом;

-количество подростков, занятых в структурах детского и молодежного самоуправления в городе;

-увеличение доли подростков, задействованных в детских и молодежных объединениях городского округа Отрадный;

-увеличение  числа  участников мероприятий, организованных детскими общественными объединениями;

-увеличение количества соискателей на премию Главы городского округа Отрадный «Талантливые дети»;

-рост числа мероприятий по месту жительства (игр, соревнований, акций по благоустройству и т.д.), а также увеличение  количества участвующих в них жителей;

-рост числа детей и подростков, принявших участие в обсуждении вопросов, связанных с положением детей;

-увеличение числа содержательных предложений и дискуссий детей и подростков на городских Интернет-сайтах;

-увеличение количества несовершеннолетних, трудоустроенных на временные рабочие места; 
-снижение количества детей, состоящих на профилактическом учете в связи с имеющейся зависимостью (алкогольной, наркотической, табачной).
Основные мероприятия:
-изучение мнения детей и подростков о том, что надо сделать в городском округе Отрадный, чтобы превратить его в город, доброжелательный к детям; 

-создание и развитие системы городских Интернет-сайтов, ориентированных на внесение и обсуждение  предложений детей;
-разработка и реализация межведомственного социального проекта "Выходи во двор - поиграем!";
-организация различных детских и семейных  мероприятий по месту жительства, направленных на проведение здорового досуга, благоустройство территории и т.д.; 

-организация ежегодных городских конкурсов «Талантливые дети», «Творческие каникулы», предусматривающих поддержку одаренных детей и подростков;
-модернизация комнат школьников по месту жительства, развитие их деятельности, повышение качества и ассортимента услуг;

-проведение акций и других мероприятий, направленных на недопущение вовлечения несовершеннолетних в антиобщественную деятельность, алкоголизацию и наркотизацию подростков;
-проведение городских акций по правовому просвещению детей и подростков;
-организация обучения специалистов, работающих с детьми и подростками, способам изучения и учета их мнений;
-создание на базе Дома молодежных организаций общественного органа, регулирующего деятельность органов школьного самоуправления. 
Направление 8. Городское пространство, дружественное к детям  
Цель: превратить городскую среду в среду максимально комфортную и безопасную для пребывания детей, обеспечить участие детей в деятельности по   сохранению,  благоустройству городского пространства, в природоохранную деятельность.
Основные задачи:

-обеспечение ремонта и реконструкции городского жилого фонда в целях безопасности и комфортности проживания детей;

-благоустройство и оборудование придомовых территорий и дворов с учетом интересов детей разного возраста;

-обеспечение безопасности пребывания детей на улицах города;
-реализация образовательных и просветительских программ, направленных на профилактику вандализма, воспитание заботливого, бережного отношения к городским объектам;

-совершенствование образовательных программ, направленных на экологическое воспитание детей и подростков;
-организация «уголков отдыха», «зеленых уголков» для прогулок и отдыха семей с детьми;

-благоустройство городского пляжа и загородных зон отдыха с учетом пребывания детей;

Индикаторы:

-снижение ДТП с участием детей на улицах города;
-увеличение реализуемых образовательных программ, направленных на формирование навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, в общественных местах;

-снижение уровня детского травматизма;
-рост доли подъездов жилых домов, оборудованных запирающими устройствами;

-увеличение доли подъездов жилых домов, оборудованных пандусами для детских колясок;

-увеличение числа внутриквартальных территорий, полностью оборудованных спортивными и игровыми площадками;

-увеличение числа проектов, разработанных и реализуемых с участием детей по благоустройству и оформлению городских территорий;
-увеличение числа проектов, направленных на улучшение и охрану окружающей среды, разработанных и реализуемых с участием детей;

-увеличение количества «уголков отдыха», «зеленых уголков» для прогулок и отдыха семей с детьми.

Основные мероприятия:
-устройство подъездов жилых домов оборудованных запирающими устройствами и домофонами;

-ремонт входов, устройство пандусов при входах в подъезды жилых домов;

-размещение в подъездах жилых домов стендов с социальной рекламой, информацией для детей и родителей;

-обустройство  игровых и спортивных площадок во дворах жилых домов;
-устройство на улицах, во дворах, парках и скверах «уголков отдыха», скамеек, «зеленых зон» для прогулок родителей с детьми;

-обустройство городской инфраструктуры для удобства и комфортности пребывания на улице и общественных местах родителей с детьми младшего возраста;
-устройство на улицах города искусственных неровностей, светофоров в местах, приближенных к массовому пребыванию детей;
-проведение образовательных программ, направленных на формирование у детей и подростков навыков безопасного поведения на улицах, во дворах, в общественных местах;
-организация мероприятий, направленных на участие детей в экологических проектах;

-финансовая поддержка проектов, разработанных и реализуемых с участием детей, направленных на природоохранную деятельность, улучшение экологии и облика города.
Направление 9. Дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации 

Цель: создание условий для  комплексной реабилитации, адаптации и социализации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
Задачи: 
-совершенствование системы  своевременного выявления детей и подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию;

-обеспечение мер по противодействию пивного алкоголизма детей и подростков;
-обеспечение соблюдения прав  детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;

-совершенствование и развитие работы по профилактике семейного неблагополучия с семьями «группы риска»;

-обеспечение лечения и реабилитации алкоголизирующих и наркозависимых родителей;

-использование инновационных технологий в работе по реабилитации семей, детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

-разработка и внедрение новых образовательных и воспитательных программ, ориентированных на различные категории детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;

-совершенствование и развитие системы повышения профессиональной квалификации специалистов, работающих с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации;

-повышение эффективности и качества работы учреждений социальной помощи и социального обслуживания семьи и детей. 
Индикаторы:

-увеличение доли семей и детей, получивших помощь в учреждениях социальной помощи и социального обслуживания семьи и детей;
-уменьшение доли родителей, лишенных родительских прав; 

-сокращение показателей преступности несовершеннолетних;

-увеличение доли детей, воспользовавшихся услугами социально-реабилитационного центра;
-увеличение количества специалистов, работающих с детьми, повысивших свою квалификацию;

-снижение доли семей «группы риска», состоящих на учете в учреждениях системы профилактики.
Основные мероприятия:

-проведение мероприятий по  совершенствованию механизма межведомственного взаимодействия в работе с Банком данных на несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации;
-проведение систематического мониторинга состояния индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;

-организация мониторинга социальных проблем в детской и молодежной среде (алкоголизм, наркомания, преступность, безнадзорность);

-проведение мероприятий по предупреждению алкоголизации подростков;

-систематическое проведение межведомственных профилактических рейдов с участием родительской общественности, направленных на выявление безнадзорных детей и оказание им помощи;

-проведение мероприятий по обеспечению качественного социального сопровождения семей и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;
-проведение мероприятий по мотивации алкоголизирующих и наркозависимых родителей на лечение и реабилитацию;

-проведение мероприятий, направленных на противодействие жестокому обращению с детьми;

-оказание адресной помощи малоимущим семьям с детьми, проведение благотворительных акций;
-организация летнего отдыха детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в профильных лагерях;

-укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, оказывающих различные виды услуг семьям и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию;
-организация и проведение  культурно-досуговых программ для семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
VI. Механизм реализации Стратегии  

Реализация Стратегии будет осуществляться структурными подразделениями Администрации городского округа в социальном партнерстве с  предприятиями, учреждениями города с привлечением  бизнес-сообщества и общественных организаций. Несмотря на то, что Стратегия носит межведомственный характер, роль координатора отводится Комитету по социальной политике.  
Реализация Стратегии предполагает:

-разработку  документов по реализации Стратегии;

-координацию городских программ в рамках Стратегии, текущей работы     органов местного самоуправления;

-общественный  контроль;

-проведение конкурсов и выделение финансирования;

-согласованное исполнение планов всеми участниками реализации Стратегии;

-взаимодействие с детьми и родителями;

-мониторинг хода реализации Стратегии  по всем направлениям.

          Перспективное планирование деятельности Администрации городского округа должно осуществляться с учетом данной Стратегии.

          В ходе реализации Стратегии будут проводиться опросы горожан,  будет собираться информация от различных организаций и органов власти.

          В зависимости от выделяемого финансирования будут разрабатываться различные прогнозы реализации Стратегии, а также прогнозы значений индикаторов по годам.

VII. Информирование о результатах и ходе реализации Стратегии 

Формируя политику города в сфере детства, Администрация городского округа предполагает полно и открыто  информировать население о ходе реализации Стратегии, о возможностях участия каждого жителя города в мероприятиях по улучшению положения детей. Информационные акции будут направлены и на формирование в общественном сознании  дружелюбного отношения к каждому  юному жителю Отрадного.                                      

Информационное сопровождение Стратегии:

-публикация в газете «Рабочая трибуна» и размещение на Интернет-сайте Администрации городского округа ежегодных сводных отчетов о реализации Стратегии, результатов мониторингов;

-систематические публикации в городских средствах массовой информации материалов руководителей подразделений и служб Администрации о приоритетах развития города в интересах семьи и детства, о позитивном продвижении инициативы «Город, доброжелательный к детям»;

-социальная реклама основных принципов построения города, доброжелательного к детям;

-проведение телефонной «горячей линии» по вопросам реализации Стратегии и превращения Отрадного в город, доброжелательный к детям;

-проведение городских конференций по вопросам реализации Стратегии «Дети Отрадного». 
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