Консультация для родителей «Чем занять ребенка 2-3 года дома»
Игра — основной вид деятельности ребёнка, в игре ребенок учится, развивается. Обязательно надо играть с ребенком, давая пример, как действовать с игрушкой, как развивать сюжет игры.
Часто родители поступают не верно, высыпая гору игрушек перед ребенком, не объясняя их предназначение, и удивляются, почему ребенок не играет в них. Много работы, домашних дел, усталость, а ребенок требует поиграть с ним. Порой хочется включить ему мультфильмы или вручить новую игрушку – лишь бы появилась минутка свободного времени. Наберитесь терпения и отбросьте эти мысли.
Игра с взрослыми для ребенка имеет важное развивающее и обучающее значение. Нельзя давать ребенку одновременно много игрушек, это рассеивает внимание, мешает сосредоточиться. чем больше игрушек, тем хуже он играет, не зная, за что взяться. Дети 2-3 лет любят крупные игрушки: их удобнее брать, переносить и даже одевать и переодевать. К трем годам игра детей приобретает сюжетный характер, где куклы, звери едят, спят, ходят гулять.
Во время игры можно научить детей и различным полезным навыкам. 
Например, играя в «кухню», вместе с ребенком можно приготовить настоящую еду, а играя в «строителей» ребенок научится забивать гвозди. Игра в «города» может привести к тому, что ребенок в будущем будет любить географию.
Игра- это общение.
Родители, которые уделяют достаточное количество времени своему ребенку, играя с ним, читая, разговаривая, формируют более доверительные отношения. Играя с ребенком, родители могут узнать о его жизни, мечтах, страхах, проблемах. Постарайтесь выяснить, например, что заставило плюшевого мишку «побить» кукол. Спросите: «почему мишка так сделал? а куклы расстроились?». Поняв причину тревоги, успокойте ребенка.
Полезные игры:
Очень полезны для детей 3-го года жизни игры, направленные на развитие мелкой моторики рук. Это разнообразные шнуровки, пристегалочки, пазлы, игры с предметами разными по своим ощущениям, по твердости или мягкости. Также занятие лепкой и рисованием помогут развивать мелкую моторику ребенка, научат приемам изображения предметов, состоящих из одной или нескольких частей. Эти занятия сформируют усидчивость, внимание вашего ребенка.
Очень интересны для ребенка 3-го года жизни игры с водой, где он может переливать воду из сосуда в сосуд или моет игрушки. Большое место в жизни маленького ребенка занимает книга. Книга развивает ребенка, способствует развитию любознательности, и также развивает речь.
Мамы и Папы! Чаще читайте книги своему малышу, рассматривайте картинки, беседуйте про то, о чем прочитали.
Неслучайно игрушки называют спутниками детства.
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