Консультация для родителей
[bookmark: _GoBack]Тема «Встречаем Новый год вместе со своим ребенком» 
Рекомендации о том, как встретить новогодние праздники с ребенком 2-3 лет.
Новый год – Это тот праздник, когда случаются разные чудеса, а самые лучшие и долгожданные подарки необъяснимым образом оказываются под елочкой. Конечно, Дед Мороз сделает свое дело,  но тем не менее лучше руководствоваться принципом «На Деда Мороза надейся, а сам не плошай»
Дети до 2-х лет по большому счету не осознают значимости праздников. Для них эти дни такие же, как и все остальные. Конечно, это не значит, что и проводить праздничные дни они должны как всегда. Чтобы создать у крохи праздничные ассоциации, подведите малыша к нарядной елочке, рассмотрите вместе с ним игрушки, обращая внимание на их форму, размер. Зажгите гирлянду и расскажите, какого цвета лампочки. Напойте или сыграйте малышу новогоднюю песенку, покружитесь в танце, и непременно расскажите, что такая красота бывает только на Новый год и Рождество.
С детьми старше 2-х лет поговорите о празднике заранее, почитайте новогодние сказки и стихи, рассмотрите картинки. Когда будете наряжать, елку позвольте ребенку поучаствовать в этом. Подумайте о сувенирах близким, которые малыш в состоянии сделать под вашим руководством. Это могут быть аппликации, рисунки, поделки из цветной бумаги. И не забудьте про подарок для Дедушки Мороза - он наверняка ему обрадуется. Ребенка такого возраста уже можно водить на подходящие  по возрасту спектакли с участием сказочных персонажей (например, в кукольный театр, на елку в детский сад), можно разучить с ним стихи. Вручение подарков в любом случае должно быть окутано неким сказочным ореолом, будь то визит Дедушки Мороза в гости прямо из волшебного леса или его загадочные послания на стеклах. Непосредственно новогоднюю ночь маленькому ребенку лучше провести в постели как обычно, не нарушать режим дня, поскольку детям этого возраста перестраиваться довольно сложно. 

