Чем угостить птиц зимой?
Несладко зимой приходится различным птичкам. И если от лютых морозов их защищает теплое оперение, то отыскать пропитание в зимнюю снежную стужу им  довольно трудно.  Поэтому мы должны поддержать наших пернатых друзей. Все мы зимой делаем всевозможные кормушки для птиц. Однако далеко не все знают, какую именно птичью еду следует класть в кормушки. 

В качестве корма подойдут семечки подсолнечника.  Только не забывайте, что птичкам нужны сырые семечки.  Это люди любят обжаренные семечки, пернатые же предпочитают семена в природном виде. Кроме семечек подсолнечника птицы с удовольствием отведают  семена тыквы, арбуза или дыни.  У многих хозяек при уборке кухонных шкафчиков обнаруживаются остатки  просроченной крупы. Не выбрасывайте такое богатство, а лучше смешайте ее с каплей любого жира и отдайте голодным птицам. Если  у вас остались остатки любой каши, то за такое угощение птицы вам будут очень благодарны.  В качестве «птичьего» деликатеса сгодится и черствый хлеб, но только белых сортов. Ржаной хлеб пернатым вреден, ведь он плохо переваривается птичьими желудками, а в морозы это особенно опасно и может привести к гибели наших пернатых друзей.

Веселые синички любят лакомиться мясом, причем неважно, каким сырым или вареным.  А еще больше любят они непросоленное сало.   Если хотите порадовать  птичек-синичек – порежьте кусочек сала на кубики, нанижите его на прочную нить и привяжите такой подарок повыше на дерево, чтобы лакомства для птиц не достали кошки или галки и вороны.   А вот малышата-воробьи будут рады  вареной картофелине или горсточке проса.  Если ваш малыш не доел за завтраком овсяные хлопья или мюсли, или скушал яблочко, и у вас осталась кожура, то из всего этого можно приготовить «птичье угощение».  В оставшиеся хлопья добавьте немного любого растительного масла и все, хорошенько перемешав, выложите в стаканчик из под йогурта и отправьте в холодильник на замораживание.  Когда «угощение» заметно затвердеет, аккуратно вытяните его из стаканчика. Теперь самое время одеться и вместе с малышом идти на прогулку, кормить «угощением»  птичек.  Поверьте, ваше чадо будет в восторге от процесса кормления, да и птички будут вам благодарны.
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