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В данный период времени  старшее поколение все меньше внимания уделяет  патриотическому воспитанию  детей дошкольного возраста, что в свою очередь влечет за собой отсутствие чувства принадлежности к своей стране, незнание государственных традиций и праздников (главным из которых является день победы), а так же прочих патриотических чувств, в том числе и уважения  к  защитникам родины.

Нельзя быть патриотом, не чувствуя личной связи с Родиной, не зная, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши отцы и деды.

К сожалению, сегодня, в период смены общественных формаций нарушается преемственность поколений в воспитании детей, и прежде всего в сфере передачи нравственного опыта, главных жизненных установок. Наши дети не испытывают чувства гордости за свою Родину, за героев победителей в Великой Отечественной Войне.

Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что патриотическое воспитание детей в условиях современного дошкольного образования приобретает всё большую значимость и актуальность.  Однако, достичь желаемых результатов можно лишь в случае активного взаимодействия ДОО с семьями воспитанников, с целью создания единого направления в рамках патриотического воспитания.    
 Цель: Воспитание нравственно - патриотических чувств у дошкольников через совместные мероприятия с детьми, родителями, и педагогами, через расширение общего кругозора; закрепление знаний о том, кто и как защищал нашу Родину в годы войны.
 Задачи: 

1. Способствовать формированию у детей интереса к истории своей семьи, своего народа.

2. Воспитывать в детях бережное отношение к семейным фотографиям и наградам, уважительное отношение к старшему поколению.

3. Сохранять трепетное отношение к празднику Победы, уважение к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.
4. Активизировать педагогическое мышление воспитателей как основу использования нетрадиционных форм работы с родителями в ДОУ, стимулировать развитие у них творчества и профессиональной активности.
5. Проводить работу с родителями, привлекая их к патриотическому воспитанию в семье.
Существуют разнообразные формы воспитания детей патриотических чувств и все они направлены на то чтобы воспитать в ребенке чувство гражданственности, ответственности не только за себя, но и за наше будущее.

В  начале года, мы собрались с родителями на родительское собрание, где обсудили вопросы по подготовке к этому знаменательному событию 72-х летию Победы. Родители воспитанников были ознакомлены с планом проведения некоторых мероприятий в детском саду, посвященных празднованию дня победы, самым глобальным из которых являлся парад войск и военной техники. 

Во время обсуждения этого плана все понимали, что его выполнение требует взаимного сотрудничества. Родители выразили желание сшить для детей костюмы летчиков и изготовить макет самолета.
 В группе был организован родителями мини музей «Никто не забыт, ничто не забыто».  Для  оформления которого, семьями воспитанников были собраны сведения о своих предках, которые принимали  участие в Великой Отечественной войне. В мини - музее была представлена не только информация об участниках ВОВ, но и фотографии военных-событий. Рассказывая о своих предках всем, в том числе и конкретному члену семьи, дети не только узнавали о героях нашей страны, своих прадедах, но и сочувствовали своим сверстникам, у которых не вернулись с фронта родственники. Сопереживая горе, дети понимали, что война – это несчастье для всех.
Родители помогли собрать художественную литературу о великой отечественной войне в  книжный уголок, где была оформлена выставка книг. Многие художественные произведения прочитали дома с детьми. Дети приходили в группу и рассказывали о героях этих книг. В группе  прошло занятие на тему «Мы помним, и чтим», на котором с помощью родителей было создано видео про Великую Отечественную войну. С помощью этого видео дети узнали и увидели, что такое война, и поняли ,что нужно жить дружно!
К празднику родителями были изготовлены буклеты, они вместе с детьми вышли в ближайший микрорайон, что бы провести акцию «Не забудь поздравить». Дети раздавали жителям города буклеты и поздравляли их с праздником.  Во время этих событий ребята наблюдали на лицах людей радость, желание этим чувством поделиться.

В детском саду был организован «Конкурс чтецов о Великой Отечественной войне». Родители помогли подготовить часть детей к участию в нем.  Работая над выразительностью рассказывания, помогая детям понять содержание текста, тем самым воспитывая в них чувство уважения, гордости к защитникам Родины. Чтобы использовать выученные ранее стихи, было принято решение  родителей, организовать выход за пределы детского сада, что бы дети рассказали стихи жителям микрорайона. Воспитанники  рассказывали стихи прохожим не смущаясь, и не боясь окружающих. Жители  с большой радостью слушали маленьких артистов, благодарили за выступления. Дети были горды, что доставили удовольствие окружающим.
В преддверии праздника, на базе детского сада проходил парад войск, посвященный к 72-х летию Великой Отечественной войны, в котором участвовали все группы нашего детского сада. Каждая группа представляла свой род войск. Наша группа представила Военно-воздушные силы. Родители сшили костюмы летчиков. В этом параде принял участие папа одного из воспитанников, он надел военную форму и с гордостью вел за собой свой отряд вокруг детского сада. В конце мероприятия для детей, родителей и гостей нашего парада, была организованна «полевая кухня». Дети с удовольствием кушали кашу, и был с помощью разноцветных шаров организован праздничный «салют».

Подводя итоги проделанной работы, можно сказать, о том, что совместная деятельность воспитателей, детей и их родителей оказывает положительное влияние на воспитанников. У родителей формируется новое положительное отношение к ДОО, и положительная оценка его деятельности. Так же можно говорить о том, что изучая наследие семьи, возможно, добиться больших результатов по воспитанию патриотических чувств. Родители становятся соратниками по решению этих вопросов. Они не только помогают воспитанию подрастающего поколения, но и заинтересованы в результате этого процесса.

 Во время предварительной работы происходит огромное переваривание информации изложение ее в доступной форме для ребенка. Родители, приобретая те или иные сведения, становятся сами ближе к старшему и младшему поколению, морально и физически. 
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