[bookmark: _GoBack]                                    Образовательный маршрут
«Путешествие по профессиям (по стихотворению С. Михалкова «А что у вас?»)».
                                         Уважаемые родители!
   Предлагаю Вашему вниманию образовательный маршрут, который позволит Вам, в домашних условиях, расширить и закрепить знания детей о людях различных профессий.
   Наверное, каждый из Вас помнит с детства замечательное стихотворение С. Михалкова «А что у вас»? Но не просто помнит и любит, но и цитирует. Да и как не цитировать его, если эти строчки врезались в память. В детстве мы также, как и персонажи этого стихотворения сидели во дворе и «делать было нечего». Но особенная прелесть этого стихотворения не в том, что его заставляли учить в школе или саду, а в том, что это стихотворение написано про мам, их труд, про важность каждой профессии.  
   Шаг 1. Знакомство со стихотворением.
   Прочитайте ребенку стихотворение «А что у вас»? на http://www.planetaskazok.ru/smihalkovsth/achtouvasmihalkovsth и побеседуйте с ним о прочитанном:
1. О чем разговаривали вечером?
2. О каких профессиях говорится в стихотворении?
3. Какую профессию назвали самой важной?
4. Зачем нужен повар? Где мы встречаем людей этой профессии?
5. Нужна ли профессия милиционера? Какую работу он выполняет?
6. Какую работу выполняет портниха?
Шаг 2. «Все профессии нужны, все профессии важны».
Если ребенок затрудняется ответить Вам ответить на некоторые вопросы, посмотрите с ним развивающие мультфильмы о профессиях https://www.youtube.com/watch?v=Lmn-96SwMSo и https://www.youtube.com/watch?v=lABMG6rasUM . После просмотра мультфильма малыш без труда ответит на те вопросы, которые вызвали у него затруднения. Для закрепления знаний о просмотренном мультфильме, задайте ребенку вопросы:
1. Где работает человек той или иной профессии?
2. Что ему нужно для работы?
3. Чем полезна его работа? Как он помогает людям?

Шаг 3. Эти познавательные игры.
Дайте ребенку отдохнуть и поиграйте с ним в игры http://www.igraemsa.ru/igry-dlja-detej/poznavatelnye-igry/didakticheskaya-igra-pro-professii , http://www.igraemsa.ru/igry-dlja-detej/zagadki-rebusy-sharady/zagadki-pro-professii .
                                       Уважаемые родители!
   Вот и подошел к завершению наш небольшой маршрут. Надеюсь, что Вы с интересом ознакомились с ним и узнали много интересного о мире профессий, обогатили словарный запас своего ребенка, поиграли с ним.

