Новости образования в 2019 году
             Министр просвещения РФ Ольга Васильева в интервью «Российской газете» рассказала о двух приоритетных целях, которые ставят перед собой сотрудники Министерства на 2019 год: создать систему образования и войти в 10 лучших в мире; построить систему воспитания, охватывающую подрастающее поколение от дошкольного возраста. Подробнее: https://2019-god.com/novosti-obrazovaniya-v-2019-godu/
             Приоритетными на 2019 год признаны такие направления: интеграция новых методов обучения и воспитания; внедрение новых образовательных технологий; использование цифровых технологий в обучении. Подробнее: https://2019-god.com/novosti-obrazovaniya-v-2019-godu/
Новости дошкольного образования.
            В ходе реформирования системы образования особое внимание было уделено вопросу воспитания детей дошкольного возраста. Все, то новое, что мы увидим в дошкольном образовании уже в следующем 2019 году призвано повысить уровень дошкольной подготовки и создать комфортные условия для всестороннего гармоничного развития малышей. Единая система воспитания, взяв за основу лучшие мировые методики, сотрудники Минобрнауки разработали систему воспитания, которая является обязательной и для воспитателей дошкольных учебных заведений, и для учителей школ, гимназий или лицеев. В помощь учителям и воспитателям выпущена методическая литература, разъясняющая новые требования и помогающая грамотно построить воспитательный процесс в детских коллективах разных возрастных групп. 
Православное дошкольное образование.
Образовательная программа, разработанная РПЦ МП, предлагает организовать процесс воспитания дошкольников с упором на традиционные нравственные ценности православной культуры. Хотя данная программа изначально была разработана специально для православных детских садов, ее смогут использовать и другие дошкольные учреждения России на добровольной основе. 
Доступность дошкольного образования.  
Уже не один год во всех регионах РФ действует программа ликвидации очередей в детские сады, результаты которой уже смогли оценить миллионы семей. В 2019 году проблему нехватки мест в ДОО, сохранившуюся еще в нескольких регионах, будут решать такими путями, как: создание новых детских садов; открытие частных дошкольных учреждений; организацию групп кратковременного пребывания при школах и детских садах.... Подробнее: https://2019-god.com/novosti-obrazovaniya-v-2019-godu/

Правовые новости
Уволят ли воспитателей без профильного образования?
Если у воспитателя нет профильного образования, это не повод его увольнять!
Постановление Конституционного Суда РФ от 14.11.2018 N 41-П «По делу о проверке конституционности статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки И.В. Серегиной».
	Конституционный Суд РФ признал часть 1 статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» не соответствующей Конституции РФ в той мере, в какой она используется в качестве обоснования прекращения трудового договора с воспитателями дошкольных образовательных организаций, принятыми на работу до вступления в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», успешно осуществляющими профессиональную педагогическую деятельность и признанными аттестационной комиссией соответствующими занимаемой должности.
	Конституционный Суд РФ указал следующее. По своему предназначению в механизме правового регулирования трудовых отношений часть 1 статьи 46 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» направлена на исключение замещения должностей педагогов, воспитателей в образовательных организациях лицами, не имеющими профессиональной подготовки соответствующего уровня.
Установленные ею требования должны применяться при решении вопроса о приеме на работу, поскольку именно на этом этапе оцениваются деловые качества специалиста, его способность выполнять работу по определенной профессии, должности, в том числе наличие профессионального образования.
	Как следует из подзаконных нормативных актов Минобрнауки России, возможность назначения на соответствующие должности педагогических работников лиц, не имеющих среднего профессионального или высшего образования, не исключается (пункт 23 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Минобрнауки России от 7 апреля 2014 года N 276). Такое назначение осуществляется в порядке исключения по рекомендации аттестационной комиссии.
	Воспитатель дошкольной образовательной организации, равно как и другие педагогические работники, подлежит периодической аттестации, в процессе которой всесторонне оценивается его трудовая деятельность и делается вывод о соответствии (или несоответствии) занимаемой должности.
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